

# 山东发布2023年填报志愿告知书

## 今年志愿填报时间有调整，提前批志愿提前1天

记者 徐玉芹 实习生 陈家阳

近日，山东省教育招生考试院发布《2023年填报志愿告知书》(以下简称“告知书”)，明确山东2023年夏季高考成绩将于6月26日前发布。今年将继续采用网上填报志愿方式。与去年相比，今年提前批志愿填报时间提前了一天。普通类常规批第一次志愿的填报时长也由2022年的四天缩短为一天。

根据“告知书”，山东将于6月26日前公布2023年夏季高考成绩，查询网址：<https://cx.sdzk.cn/>。山东省2023年普通高校招生采用网上填报志愿方式，考生自行选择地点上网填报。考生选择高校和专业前应该认真了解高校有关信息和2023年高校招生章程。考生须按规定日期填报志愿，各批次志愿填报时间均为每天9:00—18:00。正式填报志愿前，省教育招生考试院将于6月13日—16日组织志愿模拟填报演练，届时考生可登录网站(<https://wsbm.sdzk.cn/>)进行操作练习。

为方便考生查询和预选志愿，山东2023年提供志愿填报辅助系统，通过网址(<https://wsbm.sdzk.cn/>)登录。该系统在正式填报志愿前开放，提供计划查询和平行志愿预选收藏等功能。正式填报志愿期间，仅



首场考试结束，考生走出考场。记者 王鑫 摄

提供计划查询功能。在正式填报志愿系统中，考生可导入已收藏的预选志愿。系统开放时间请关注官方网站(<https://www.sdzk.cn/>)。

与去年相比，今年的填报志愿时间有四处变化。首先是提前批志愿比去年提前了一天。按照“告知书”，6月29日将填报普通类提前批第1次志愿

(含高水平运动员)和体育类提前批第1次志愿；填报艺术类本科提前批第1次志愿；填报春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿。而在去年，提前批志愿是6月30日填报的。

体量最大的普通类特殊类型批、普通类常规批第1次志愿填报时长也从去年的4天缩短

为3天。按照《告知书》，今年7月5日至7日填报普通类特殊类型批志愿；填报普通类常规批、体育类常规批第1次志愿(均为本科计划)；填报艺术类本科批第1次志愿；填报春季高考本科批第1次志愿。而在去年，此类志愿的填报时间为7月5日—8日。

前两个批次志愿填报时间的调整带来连锁反应，普通类

提前批第2次志愿也相应提前了一天。根据“告知书”，今年7月13日将填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿；填报春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第2次志愿。而在去年，这类志愿的填报时间是7月14日。

另一个填报时间有调整的是普通类、体育类常规批第2次志愿。按照“告知书”，今年7月24日至26日将填报普通类、体育类常规批第2次志愿(含第1次志愿剩余本科计划、所有专科计划)；填报艺术类专科批第1次志愿、春季高考专科批(含技能拔尖人才)第1次志愿。去年该批次的时间段是7月26日—28日。

其他三个批次志愿填报时间不变，分别是：7月20日，填报艺术类本科批第2次志愿、春季高考本科批第2次志愿。7月24日，填报艺术类本科批第3次志愿、春季高考本科批第3次志愿。7月31日，填报普通类、体育类常规批第3次志愿；填报艺术类专科批第2次志愿、春季高考专科批第2次志愿。

省教育招生考试院特别提醒，同时被夏季高考与春季高考录取的考生，须于8月4日—5日(每天9:00—18:00)登录网站(<https://wsbm.sdzk.cn/>)选择确认1所就读高校。逾期不进行确认的，视为放弃录取资格。

# 齐鲁晚报·齐鲁壹点公益服务走进高考考点

## 陪考时间变成家长“学习时刻”

2023年夏季高考开启，60多万名山东考生走进高考考场。从6月7日起，齐鲁晚报·齐鲁壹点公益服务点也出现在全省各地的众多高考考点，齐鲁晚报记者变身志愿者，向考生及家长免费赠送饮用水，在现场为陪考家长解读高考政策，并向家长及考生免费赠阅齐鲁晚报高考会刊——《高考有高招——2023山东高考特别报道》。



在齐鲁晚报·齐鲁壹点公益服务点，齐鲁晚报高考会刊受到家长的欢迎。



记者 尹明亮

在山东省实验中学、山东省济南第一中学、济南中学、济南艺术学校等济南多个高考考点，齐鲁晚报·齐鲁壹点公益服务点都成了陪考家长们的“避暑地”。

7日6点半，在公益服务点就聚集了不少候考的家长及考生。“怕路上堵车，6点就从家里出发了。”一位从济南段店赶来的考生家长说。

在各个公益服务点，最受陪考家长欢迎的则是齐鲁晚报高考会刊——《高考有高招——2023山东高考特别报道》，会刊既有高校的招生政策解读，又有志愿填报政策分析和解读。在各个高考考点，都被家长们“一抢而空”。高

考陪考时间也变成了家长们的学习时刻。

“汇总这么多志愿填报信息和政策的资料，我们家长都省心了，这个时候赠阅真是‘及时雨’。”在济南艺术学校考点，一位家长说。考试还没开始，这个考点就已经免费向考生家长们发放了数百份会刊。

从高考到志愿填报结束，齐鲁晚报也将一直陪伴着考生们。6月26日起，山东高考招生咨询会等系列活动将持续为考生和家长服务。

在接下来这段时间，考生和家长可以持续关注齐鲁晚报官方微信，回复“高考”，了解更多高考资讯；也可在“齐鲁壹点”手机客户端的“高考”频道中了解更多高考信息。